

生活太卑微,让农民工“有座不敢坐”

评论员观察

本报评论员 沙元森

在制定宏大政策的同时,一些部门还要多关注农民工与城市的情感隔膜问题,真正从以人为本的角度出发,维护农民工的权益,解决生活难题。农民工为城市出力流汗,城市让农民工活得体面,只有多一些这样的良性互动,才能让更多的非户籍人口迈出落户城市的第一步。

在城市里,有关农民工的新闻经常让人感到心酸。近日有媒体报道,几名农民工乘坐沈阳地铁一号线时席地而坐,而当时他们身旁就有很多空座。这则配发了现场图片的新闻让很多人感慨不已,他们对农民工的淳朴不吝赞美。但是这种泛泛的赞美并没有真正触及问题的本质。城市地铁里这略显荒诞的一幕,其实映射的是农民工在城市里卑微的生存状态。只有切实改善工作环境,维护劳动者权益,农民工才敢心安理得地与城市居民并肩而坐。

通常而言,城市公交对农民工并无优惠,全价购票的农民工当然应该不打折扣地享有乘客应有的一切权利,大可以堂堂正正地坐自己的座位,不需要看别人的脸色。有人推测,这些农民工放着空座不坐或许是怕蹭脏座椅,进而赞美他们的善良和淳朴。这

样的揣测不能说毫无道理,但一个人是否有尊严远比一张座椅是否洁净更重要。地铁上的这一幕更直观地反映出,确有不少农民工因为生存状态的恶劣,心理已经敏感到自卑,不得不放弃了自己的权利,甘做城市“二等公民”。

作为乘客,很少有人不想坐得舒服一点,这些农民工刻意地舍弃空座不坐,与其说是怕蹭脏了座椅,其实是怕被人嫌弃。毕竟城市公交的座椅原本就很耐脏,即使是落些灰尘,并不会给后来的乘客增加多少麻烦。但是,一个人如果穿着沾满灰尘的工作服混在衣着光鲜的乘客之中,换做谁又都会有几分不自在。这些农民工在沈阳地铁里的表现就是一种极度不自在,他们不坐座椅坐地板,恐怕也不是想着表现自己的淳朴和善良,而只是想主动避开某些人歧视的眼神。

这个事情见诸媒体之后,有不少人呼吁城市居民传递温情,在公交上主动招呼农民工与自己坐一起。这自然是一份好意,但是仅凭这份好意解决不了农民工的实际问题。只有让农民工过得更体面一些,他们在城市里才会有坐下去的底气。现在,与其号召城市居民善待灰头土脸的农民工,倒不如要求用人单位为农民工改善一下工作和生活环境,使农民工在下班之后能洗个澡换件衣服,像个普通市民那样出行。

因为环保需要,各地对建筑工地的施工都有很多规范化的要求,以免扬尘和噪音污染,但对于农民工的工作环境缺乏应有的监督。很多农民工在务工单位享受不到多少福利,劳动一天之后就近洗个澡换件衣服都是奢望。如此,农民工在城市里灰头土脸的形象就成了常态。不仅在沈阳,在

其他城市里也经常看到农民工在公共场合远离人群席地而坐的场景。在城市化已经进入快速发展的时期,这样的画面不仅没有赞美者说的那么优美,反而很刺眼。

当前,中央提出了“推动1亿非户籍人口在城市落户”的方案,在制度层面拓宽了非户籍人口在城市落户的通道,并且制定了实施配套政策。一些地方为吸引“新市民”,特别重视住房保障、基本医疗保险、义务教育等方面的同城同待遇。在制定宏大政策的同时,一些部门还要多关注农民工与城市的情感隔膜问题,真正从以人为本的角度出发,维护农民工的权益,解决生活难题。农民工为城市出力流汗,城市让农民工活得体面,只有多一些这样的良性互动,才能让更多的非户籍人口迈出落户城市的第一步。

警惕“注册代办”让网约车驶入歧途

同样可以成功注册。

这样的业务,不禁让人倒吸一口凉气。因为这意味着,不但各地政府出台的网约车新政将被架空,而且滴滴等网约车公司内部的管理规定也将流于形式,看上去的网约车注册高门槛,也就成了“零门槛”。但这样一来,整个网约车市场将变得混乱不堪、隐患重重。一测,一些驾龄不够、车辆超龄,甚至连驾驶证都没有的人也成为网约车司机,行车安全如何保障?客户的生命和财产安全如何保障?二

则,当大批不符合规定和要求的网约车上了路,势必对公共交通安全带来巨大的考验和挑战,成为名符其实的马路杀手。

网约车公司对司机注册的要求越来越高,但这些网络商家却以一两百元的低廉收费就帮助任何想注册的人注册成为网约车司机,这背后隐藏着巨大的灰色利益链条与安全隐患。不知道这些网约车注册代办商家到底是通过什么方式和途径让网约车注册从高门槛变成“零门槛”的,但无论如何,对这种既违

反地方网约车新政又不符合网约车公司内部管理规定的有偿代办,必须给予有力打击。否则,势必把网约车市场带入歧途,影响网约车行业的健康发展。

为此,包括滴滴在内的网约车公司和平台,应该承担起更多的管理责任。根据《消费者权益保护法》第44条规定,消费者通过网络交易平台购买商品或者接受服务,其合法权益受到损害的,可以向销售者或者服务者要求赔偿。网络交易平台提供者不能提供销售者或者服务者的真

实名称、地址和有效联系方式的,消费者也可以向网络交易平台提供者要求赔偿。

网约车公司对注册司机资料进行严格审核的义务,如果网约车公司不能将车主真实信息资料提供给消费者,网约车平台就需要自行承担赔偿责任。不管是哪个角度来说,都应该坚决对不讲规则的网约车注册代办业务说声“不”了。

■投稿邮箱:
qilupinglun@sina.com

一家之言

苑广阔

随着各地网约车新政的陆续出台,滴滴等网约车平台在注册方面的门槛也越来越高,要求越来越严。然而,近日在淘宝、微信等平台上出现了一些商家,宣称可以“代注册滴滴司机端”,而且在客户年龄不够、驾龄不够、车辆超龄、车型不符,甚至是没有驾驶证、行驶证的情况下,也

福彩双色球双重惊喜等你来战! 9亿元大派奖一触即发“你中奖我赠票”福利正在派送中

全国:9亿元大派奖即将开始

自双色球游戏第2016124期开始,也就是10月20日双色球开奖结束后,双色球9亿元大派奖活动就正式启动了。本次派奖活动是双色球上市13年以来第11次派奖活动,将对一等奖、六等奖同时进行派奖。据统计,在此之前,双色球历史最高派奖金额为2015年的6亿元派奖活动。本次派奖活动金额不但刷新了双色球派奖记录,同时也创中国彩票派奖历史新高。

根据本次活动规则,一等奖派奖总奖金4亿元,每期安排2000万元对一等奖进行派奖,由当期复式投注一等奖按中奖注数均分,单注派奖奖金最高限额500万元。按照双色球游戏规则,一等奖单注奖金可达1000万元,加上派奖奖金,单注一等奖奖金将达1500万元!



本次派奖活动是双色球派奖活动史上第一次开启对低等奖派奖模式,也是广大双色球彩友的心声。六等奖特别奖自本次派奖

第一期开始设立,奖金总额5亿元。每期对当期采用复式投注的所有六等奖按每注5元派送固定奖金,奖金派完即止。活动期间,

凡采用复式投注中得的六等奖单注奖金翻番,从5元提升至10元。

省内:你中奖我赠票“福利”送给你我!

在万众瞩目中,山东福彩又放“大招”,为素有彩市超级航母之称的“双色球”加助助威。自10月17日开始,凡在省内投注站采用“7+1”或“8+1”复式投注双色球的小伙伴们,只要你中奖,除兑取所得奖金外,还可获赠中奖彩票购买金额的双倍电脑福利彩票。

在37032031号投注站,活动的宣传条幅一经悬挂,便引来不少彩友围观,他们按捺不住内心的喜悦,摩拳擦掌就等着一试身手了。“复式‘7+1’、‘8+1’是彩友们采用最多的一种投注方式,而且中奖后还可获得投注金额双倍的赠票。更为神奇的是,如果所选赠票仍是‘7+1’、‘8+1’的复式投注,一旦赠票中奖,同样可以获得相应金额的赠票。也就是说,一次

投入,可以带来多次机会,中奖后赠票,赠票中奖再赠票,再中奖再赠票……如此循环往复。”吴彩友在得知活动详情后,表现出极大的兴趣。

不少资深玩家,也调整着自己的投注计划,准备在活动期间一试身手。“双色球‘7+1’、‘8+1’小复式作为首选的投注方式,投入小,一旦中奖奖金回报高。而且活动期内,中奖还得双倍赠票,这样的好机会可不是时时都有的。”有着七八年彩龄的技术彩友冯先生表示,他一定会抓住机会,争取不花钱就中个大奖。

无论是即将开始的双色球9亿元大派奖,还是已经开始的“你中奖我们买单”狂欢派对,福彩的双重惊喜,一定值得所有的朋友们走进身边的福彩投注站,了解活动,小试下身手,没准,属于你的幸运就降临了呢!

(文采 王宁)

好运上天啦!“一刮千金”促销活动 山东人已收500部手机、112万元现金红包

“山东人上天啦!”不要误会,我说的不是神舟十一号载人飞船,而是山东人的运气。截止到10月16日,福彩刮刮乐“一刮千金”促销活动正式开启一周。在这场扫码“抢红包”大战中,山东人收获颇丰——短短一周时间,山东彩友收获华为P9手机500部,抢红包金额112万多元。

站主彩友玩得嗨 红包手机看过来

走进福彩投注站,时不时地能够听到欢声笑语,不用问,肯定是有人扫描“一刮千金”中大奖了。青岛市南区泰州路13号福彩第37022120号彩站,一进门就让站内“一刮千金”活动海报所吸引。10月10日下午,中奖彩友孙先生下班到彩票站买彩票时,被墙上的中奖海报所吸引,在仔细阅读了中奖规则后,便买了五六张刮了起来,但让人遗憾的是,这几张彩票并没有中奖。然而孙先生

并没有放弃,而是按照海报上的提示,注册账号并扫码,当扫到第二张的时候,孙先生惊喜地发现自己中了手机大奖。目前“一刮千金”促销活动正在火热进行,广大彩友还需趁热打铁,一鼓作气争取多拿红包,多领手机。

再接再厉 “摇晃”收大奖

山东彩市拥有500部手机以及112万多元红包的傲人战绩自

然离不开广大彩友的支持。不过老话说的好“胜不骄,败不馁”。即使自己运气欠佳,那也无妨,因为马上就要迎来扫码之后的第二个游戏——“摇摇晃晃”。

广大彩友还记得我们之前说过的“一次扫码,三次机会吗”,您也许已经玩过“箭无虚发”,无论中奖与否,现在都要做好准备,因为又要有好运砸到您的头上了,明天即10月19日,“摇摇晃晃”游戏开启。该游戏中您同样有机会获得华

为P9手机以及5元到50元(金额随机分布)不等的红包,手机共计80部,红包共计100万元,并且还有机会获得“走近刮刮乐”北京三日游活动资格,共计40个名额。

参与“摇摇晃晃”的机会数为10日-19日(含)的累计扫描量总和,扫码次数越多,参与机会越多,中奖概率越大。为了明天的奖品,是不是现在应该多去买上几张“一刮千金”备用呢?

(刘通 王璐璐)